
ATA DA 29a REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
LETRAS- ESTUDOS LINGÜÍSTICOS REALIZADA NO DIA 04/07/97, ÀS 14:00
HORAS, NA SALA 4041 DA FALE/UFMG.
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Aos quatro dias do mês de julho de 1997, às 14:00 horas, na sala 4041 da

FALE, foi realizada a 29a reunião da Comissão Coordenadora do Curso de

Pós-Graduação em Letras - Estudos Lingüísticos, presidida pela profa. Maria

Sueli de Oliveira Pires, Coordenadora do Curso. Estiveram presentes os

seguintes professores: Ida Lúcia Machado, Maria Cristina de Avelar Esteves,

Marco Antônio de Oliveira e Samuel Moreira da Silva e a representante

discente Adriana Ferreira Nascimento. A profa. Vera Lúcia Menezes de

Oliveira e Paiva justificou sua ausência. ORDEM DO DIA: 1. Foram

apresentadas as seguintes bancas para o Exame de Seleção de 1998: a) Prova

Específica: Linha A:profs Marco Antônio Vieira (titular), Maria da Graça

Costa VaI (titular), Samuel Moreira da Silva (titular) e Marco Antônio de

Oliveira (suplente); Linha B: Profs. Eunice Maria das Dores Nicolau (titular),

Maria Antonieta Amarante Cohen(titular) Marco Antônio de Oliveira(titular) e

Jânia Martins Ramos (suplente); Linha C - Semântica, Sintaxe e

Morfologia: profs. Eunice Maria das Dores Nicolau, Maria Elizabeth Saraiva

e Luiz Carlos de Assis Rocha, Fonética e Fonologia: profs. César Augusto

da Conceição Reis, José Olímpio Magalhães e Seung Hwa-Lee - designado
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pelo Colegiado; Análise do Discurso: profs. Ida Lúcia Machado, Maria Sueli

de Oliveira Pires e Adriana Silvina Pagano; Linha D - Ensino de Línguas

Estrangeiras: Profs. Kevin John Keys(titular), Laura Stela Miccoli(titular),

Vera Lúcia Menezes(titular) e Adriana Silvina Pagano (suplente); Linha D -

Tradução: Profs.Eliana Amarante de Mendonça Mendes (titular), Adriana

Silvina Pagano (titular), Veronika Benn-Ibler(titular) e Else Ribeiro Pires

Vieira (suplente); Prova Instrumental - Inglês: Profs. Rosana Lucas

(presidente), Edson José Lopes(titular), Adriana Silvina Pagano(titular) e Vera

Lúcia Menezes e O. e Paiva (suplente); Português: Profs. Eunice Maria das

Dores Nicolau (presidente), Maria Auxiliadora Fonseca Leal (titular), Maria

Cândida Trindade da Costa Seabra(titular) e Cosme Damião da Silva

(suplente); Espanhol: Sara DeI Carmen Rojo de La Rosa (presidente), Ana

Lúcia Esteves (titular) Graciela Ravetti (titular); Francês: Ida Lúcia Machado

(presidente), Loamy V.C. da Fonseca(titular) e Beatriz Vaz Leão(titular);

Italiano: Maria Miquelina B. Rocha (presidente), Ana Maria Chiarini (titular)

e Patrizia C. Bastianetto (titular). A Comissão Coordenadora aprovou todas as

indicações de bancas.2. Foram apresentados os pareceres dos seguintes

projetos de dissertação/tese: a) Robson Santos de Carvalho, projeto intitulado

" Ensino da Escrita: Concepções e Práticas dos Professores de Português e de

História", orientado pelo prof. Samuel Moreira da Silva, a parecerista profa.

Maria da Graça Costa VaI solicitou reformulação parcial do projeto de

dissertação; b) Marisa de Sousa Viana, projeto intitulado "Correlatos

acústicos da nasalidade vocálica, em crianças falantes do português brasileiro,

orientada pelo prof. César Augusto da Conceição Reis, o projeto de

dissertação foi aprovado, na íntegra, pelo parecerista prof. Marco Antônio de

Oliveira; c) Lorena Ribeiro de Carvalho e Fonseca, projeto intitulado "Estilos



e Estratégias de Aprendizagem na Internet sob a perspectiva do Francês

Língua Estrangeira" orientada pelo prof. Carlos Alberto Gohn, a parecerista

profa. Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva, solicitou reformulação parcial

do projeto de dissertação; e) Jerônimo Coura Sobrinho, projeto intitulado

"Uso de dicionário Unilíngue em Curso de Prática de Leitura e sua influência

na autonomia do aluno", orientado pela profa. Vera Lúcia Menezes e O. e

Paiva, o projeto de dissertação foi aprovado, na íntegra, pela parecerista profa.

Ida Lúcia Machado; f) Renato Caixeta da Silva, projeto intitulado "O uso de

texto literário no livro didático de inglês elaborado a partir da abordagem

comunicativa", orientado pelo prof. Kevin John Keys, a parecerista profa.

Adriana Silvina Pagano, solicitou a reformulação parcial do projeto de

dissertação; g) João Henrique Rettore Tótaro, projeto intitulado "Ordem dos

constituintes adjetivo e nome em textos espanhóis XII a XX" orientado pela

profa. Maria Antonieta A.M. Cohen, o projeto de dissertação foi aprovado, na

íntegra, pelo parecerista prof. Marco Antônio Oliveira; h) Elidéia Lúcia

Bernardino, projeto intitulado "A questão da referência na Libras e na

produção do português escrito dos surdos: a lógica do absurdo", orientada

pelo prof. Marco Antônio de Oliveira, o projeto de dissertação foi aprovado,

na íntegra, pelo parecerista prof. Samuel Moreira da Silva. A Comissão

homologou todos os pareceres. 3. Foi apresentada da sugestão de convite à

profa. Profa. Dra. Rita Marquilhas para proferir palestra aos alunos do Curso

de Pós-Graduação em Letras no mês de julho, A Comissão aprovou a sugestão

de convite e a concessão de pro-Iabore no valor de R$150,OO. 4. Foi

apresentada, pelo prof. Kevin John Keys - Orientador, a liberação da defesa

de dissertação da mestranda Raquel Cristina dos Santos Faria, intitulada "A

concepção de erro na avaliação do desempenho comunicativo de aprendizes



de inglês como língua estrangeira"; foi sugeri da como banca examinadora os

seguintes professores: Titulares: Kevin John Keys (orientador), Vera Lúcia

Menezes (UFMG), Lynn Mário Trindade Menezes de Souza (USP) e como

suplentes: profa. Ida Lúcia Machado (UFMG), Eliana Amarante de Mendonça

Mendes (UFMG). Foi sugerida como data para defesa dia 08 de agosto de

1997. A Comissão Coordenadora aprovou a banca e a data da defesa. 5. Foi

apresentada a solicitação da doutoranda Kátia Modesto Valério de adiamento

da entrega da versão final do projeto de pesquisa para dezembro de 1997, uma

vez que a aluna estava de licença-maternidade de 24 de fevereiro a 23 de

junho corrente. A Comissão Coordenadora aprovou a solicitação, tendo em

vista que esse caso se enquadra em resolução anterior do Colegiado que prevê

prorrogação de prazo para os casos de licença-maternidade. 6. Foi apresentada

solicitação de parecer para o processo de revalidação do diploma de

"Philosophie Doctor" obtido pelo prof. José Olímpio de Magalhães na

Université de Montreal - Canadá. A Comissão Coordenadora indicou o Prof.

César Reis para emissão de parecer. 7. Foram apresentados os Relatórios

Semestrais de monitoria de Pós-Graduação, já aprovados ad referendum pela

coordenadora, dos alunos Renato Caixeta e Jerônimo Coura Sobrinho. A

Comissão Coordenadora referendou as aprovações. 8. Foi apresentada a

solicitação de auxílio financeiro para o prof. Lorenzo Teixeira Vitral. A

Comissão Coordenadora aprovou a solicitação condicionada à negativa da

FAPEMIG. 9. Foi apresentada a solicitação da profa. Maria Sueli de Oliveira

Pires de auxilio financeiro para participação no IICo16quio Latino Americano

de Analista do Discurso, na Argentina. A Comissão Coordenadora aprovou a

solicitação condicionada à negativa da FAPEMIG. 10. Foi apresentada a

proposta de inclusão do nome da professora Maria Sueli de Oliveira Pires



como membro "pro-tempore" da Comissão de bolsas, em substituição à profa.

Laura Stella Miccolli, que se encontra afastada do país. A Comissão

Coordenadora aprovou a proposta. Nada mais havendo a tratar, a

Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu,

Rosane Ferreira Menezes, Secretária do Curso de Pós-Graduação em Letras -

Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os

membros presentes. Belo Horizonte, 04 de julho de 1997

Rosane ~~e~ezes
Secretária

Profa. Maria Sueli de Oliveira Pires

Coordenadora do Curso de Pós-Graduação em Letras

Estudos Lingüísticos - FALEIUFMG


